

百姓的“急难愁盼”，办！

——总书记挂念的百姓身边改革事之政务服务篇

“办事方便吗？”“一站式做到了吗？”“居民们平时都反映哪些问题比较多？”……党的十八大以来，习近平总书记在地方考察时多次走进当地的政务服务中心或便民服务中心，察民情、听民声。对于政务服务这一直接影响人民群众获得感的领域，总书记多次指方向、明重点、提要求。

——“乡镇社区、企事业单位

和窗口服务单位都要把为民服务工作搞好，要以百姓满意不满意为标准改进工作、改善服务，提高服务水平”；

——“要探索利用区块链数据共享模式，实现政务数据跨部门、跨区域共同维护和利用，促进业务协同办理，深化‘最多跑一次’改革，为人民群众带来更好的政务服务体验”；

——“更好解决企业和群众反

映强烈的办事难、办事慢、办事繁的问题”；

……
一件事项办理，就是一面为民服务镜子。新华社记者近期到河北、福建、广西等地政务服务一线调研采访，围绕部分办事事项，走近基层办事人员、来访群众，感受各地政务服务新气象，见证基层政务服务改革新作为。

故事一：村里兴起“掌上开证明”

故事二：“新晋宝爸”抛掉了“办事烦恼”

故事三：“打开”异地求医的纠结

(据新华社) 扫码看全文



中国最北角： 冷资源带热 旅游经济

12月22日，游客在漠河市北极村七星广场体验冰滑梯。

中国最北角黑龙江省漠河市今冬迎来冰雪旅游热潮。冰上龙舟、雪地试车、千人共演泼水成冰等活动在冰封的黑龙江上举行，吸引了众多游客观赏体验。

(新华社记者 石枫 摄)



【上接第1版】构建“能源+数字”新型能源体系，重点加强互联网、大数据、云计算等数字技术与可再生能源智能化深度融合，塑造国际竞争新优势。

与此同时，《宁波市深入推动能源变革加快建设能源强市行动方案(2023—2027年)》正式印发，为宁波高水平能源强市建设，明确了时间表和路线图。

《方案》提出，五年内，宁波

将全力打造“三基地一枢纽”，到2027年，全市能源生产供应安全高效、能源结构清洁低碳、能源效率持续提升、能源产业集群发展，基本建成高水平能源强市。

具体建设上，《方案》明确了六大行动。主要包括新型电力系统建设、油气全产业链构建、能源装备产业集群发展、能源消费节约集约、能源普遍服务提质扩面、能源

治理协同高效。

六大行动的背后，是一批能源项目的谋划、推进和投运。

诸如，宁波将稳步推进海岛清洁能源项目，推动传统能源清洁高效利用，建成投运镇海燃机搬迁改造、北仑电厂一期节能减排改造等项目；

建成投产浙江LNG接收站三期项目，建成中石化宁波成品油基地一期、算山库区原油罐扩建等工

程，加快推进六横一春晓、甬绍干线宁波段天然气管道建设。打造东北亚燃料油加注中心、国际领先的LNG加注中心；

打造输变电智能设备生产制造基地，打造大型海上智能化装备产业中心。谋划开展氢能交易，构建氢能海上供应链，打造环石浦港零碳产业园等。

以能源为名，一个多元、清洁、智慧的宁波，正奔跑而来。

联合国通过决议 将春节作为联合国假日

新华社联合国12月22日电 第78届联合国大会22日协商一致通过决议，将春节(农历新年)确定为联合国假日。

中国常驻联合国代表团临时代办戴兵在联大决议通过后表示，春节作为中国传统民俗节日，不仅是阖家团圆、辞旧迎新的日子，传承着和平、和睦、和谐等中华文明理念，也承载着家庭和睦、社会包容、人与自然和谐共生等全人类共同价值。许多国家和地区把春节作为法定节日，全球约五分之一的

人口以不同形式庆祝春节。戴兵说，中国推动春节成为联合国假日，是践行全球文明倡议、倡导尊重世界文明多样性的

务实行动。春节正式成为联合国假日，充分展现了中华文明的传播力影响力，将有力促进世界不同文明的交流互鉴，积极体现联合国倡导的多元、包容文化价值理念。联大决议将春节确定为联合国假日，得到了联合国会员国和联合国秘书处工作人员的热烈欢迎和踊跃支持。

联合国除了东道国的重要法定假日外，可由联大通过决议，把世界范围内广泛庆祝的节日确定为联合国假日，在当天尽量避免安排会议活动。联合国秘书长每年都发表春节贺辞，向中国及所有庆祝春节(农历新年)的各国人民致以节日问候和祝福。

当春节走向世界 ——从联合国过“年”说起

新华时评

新华社北京12月23日电
记者 许苏培

当地时间22日，第78届联合国大会协商一致通过决议，将春节(农历新年)确定为联合国假日。决议的通过，将赋予这一传统节日更多世界性，推动春节丰富文化内涵的广泛传播，促进世界不同文明的交流互鉴。

作为中国最重要的传统节日之一，春节如今已走向世界。许多国家和地区把春节作为法定节日，全球约五分之一的人口以不同形式庆祝春节。一些国家政要、国际机构领导人在农历新年发表祝词，已成为春节期间的“固定节目”。春节，已不仅是中国的，更是世界的。

春节，有着丰富的文化内涵，传承着和平、和睦、和谐等中华文明理念，也承载着家庭和睦、社会包容、人与自然和谐共生等全人类共同价值。中国推动春节成为联合国假日，是践行全球文明倡议、倡导尊重世界文明多样性的务实行动。春节正式成为联合国假日，积极体现联合国倡导的多元、包容文化价值理念，必将有力促进世界不同文明的交流互鉴。

春节走向世界的背后，是日益提升的中华文化影响力。放眼全球，动荡、战乱等种种问题持续困扰世界，单边主义、保护主义和霸凌行径大行其道。中华文化秉持“以和为贵、和而不同”的价值取向，追求“和衷共济、和合共生”的高远理想，推崇不同国家、不同文化“美美与共、天下大同”，主张“民胞物与、协和万邦”……这些都为回答世界之问提供了重要启示。

春节，寓意春天的开始，饱含人们对万象更新的期盼。在21世纪中国与国日益相互依存、命运与共的时代背景下，世界拥抱春节，也在期待拥抱一个更加美好的明天。

“讲文明·树新风”公益广告

浙江有礼·宁波示范

信有礼



重信守承诺 立身又立业

社会主义核心价值观：

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善



扫码关注
文明宁波公众号

宁波市文明办